

СТАЛИНЕЦ

№ 221 (748)

СУББОТА
20
ДЕКАБРЯ

1941 года
Выходит ежедневно
Цена 15 коп.

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета
депутатов трудящихся

Партия Ленина—Сталина, товарищ Сталин
всегда призывали и призывают советских
людей не успокаиваться на достигнутом,
настойчиво и непримиримо бить врага, разви-
вать успех, не давать врагу оправиться, уни-
чтожить его полностью, с самым его корнем.

(Из передовой „Правды“ за 17 декабря).

Выше уровень партийно-политической работы

Около шести месяцев советский народ ведет великую отечественную войну с вероломно напавшим на нашу страну германским фашизмом. Героическая Красная Армия наносит врагу сокрушительные удары, уничтожает его живую силу и вооружение. Фашистский зверь несет огромные потери в живой силе и технике, но все же он продолжает еще жить, топчет еще нашу землю, издевается над мирным населением во временно занятых городах и селах. Чтобы окончательно разгромить и уничтожить всех до единого оккупантов, нужно напряжение воли и энергии всех трудящихся, нужна высокая бдительность и организованность, железная дисциплина и выдержка всего народа, нужна высокая производительность труда и всесторонняя помощь фронту.

Поднимать народ на боевые дела, вести всех патриотов родины к победе—долг и обязанность парторганизаций. Каждая партийная организация должна еще шире развернуть партийно-политическую работу, перестроить ее до конца в соответствии с требованиями военной обстановки. Надо, чтобы в партийных организациях постоянно ключом была внутрипартийная жизнь, чтобы вся партийно-политическая работа была направлена к единой цели—к полному разгрому фашизма, к мобилизации трудящихся на самоотверженный, не знающий усталости труд, к снабжению фронта всем необходимым для истребления немецких оккупантов.

Как же наши партийные организации перестроили свою работу в соответствии с требованиями военной обстановки, как они мобилизовали трудящихся на самоотверженный труд, на выполнение производственного плана, на помощь фронту? В некоторых партийных организациях внутрипартийная работа все еще отстает от требований сегодняшнего дня, не сочетается политика с хозяйством. Одна из крупнейших парторганизаций, которой руководит тов. Соловьев, проводит немало докладов и бесед, докладов и информаций. Однако, все это ведется поверхностно, оторвано от задач, поставленных перед коллективом. В результате план систематически не выполняется, срочные заказы изготовляются не в сроки, имеются случаи нарушения трудовой дисциплины.

Железная трудовая дисциплина всегда была залогом успеха наших производственных коллективов. В военное время тем более необходимо строжайше соблюдать трудовую дисциплину, бороться с ее нарушениями, привлекать их к ответ-

ственности по законам военного времени.

Не случайно же на партийно-хозяйственном активе, который состоялся 8 декабря, ни один из секретарей первичных парторганизаций не выступил и не рассказал, какие произошли изменения в результате проведенной партийно-политической работы. А рассказать надо было, рассказать прямо и открыто, что агитация была поверхностной, не конкретной, оторванной от жизни предприятия. Она не мобилизовывала коллектив на выполнение плана, на выполнение срочных заказов.

Мало и очень мало оказывает практической помощи в налаживании наступательной, действенной агитации отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Широкий размах и высокое качество партийно-политической работы можно обеспечить только при одном условии—при постоянном и оперативном руководстве этим важным, исключительно ответственным делом со стороны отдела пропаганды и агитации горкома, партийных организаций и их руководителей. Между тем этого в парторганизации, которой руководит тов. Соловьев, почти нет. Здесь все еще довольствуются собиранием сводок о проведенных докладах или беседах, не руководят агитацией по существу, не помогают агитаторам, не направляют их деятельности. Пора отрешиться от такого статистического подхода к агитационной работе.

Сейчас, как никогда, надо усилить партийно-политическую работу в массах. Доклады, лекции, беседы, чтение газет—все это должно поднимать боевой дух трудящихся, еще более укреплять морально-политическое единство, мобилизовать и организовывать массы на героический труд, на всестороннюю помощь Красной Армии. Каждый коммунист и комсомолец, каждый непартийный большевик обязаны быть сейчас пламенными агитаторами, пламенными борцами за выполнение плана. Важнейшей задачей каждой первичной организации и каждого коммуниста является неустанное разъяснение доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и его речи на Красной площади.

В дни тяжелых испытаний для нашей родины каждая партийная организация должна быть боевым, сцементированным коллективом и идейным руководителем и боевым организатором масс. Каждый коммунист обязан показывать личный пример отваги, героизма во имя защиты своей родины.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 19 декабря

В течение ночи на 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Кавалеристы-гвардейцы генерала Доватора на одном из участков Западного фронта за день боев с противником истребили 1 000 немецких солдат и офицеров, уничтожили 2 вражеских танка, 3 пулемета, орудие, 9 легковых машин и захватили 50 орудий, 62 пулемета, 136 автоматов, 250 автомашин.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, отбив у немцев селение Г., захватила 25 орудий, 18 минометов, 6 зенитных пулеметов, 55 автомашин и 50 километров кабеля.

Наши летчики, действующие на Ленинградском фронте, за один день боевых действий уничтожили 4 немецких железнодорожных воинских эшелона, до 200 автомашин, истребили или рассеяли около 1 000 солдат и офицеров противника.

Советские кавалеристы во главе с политруком Марьиным совершили ночной налет на деревню Р., занятую противником. Смелые кавалеристы гранатами и зажигательными бутылками уничтожили 7 немецких танков, 12 мотоциклов и истребили 50 фашистских солдат и офицеров.

Захваченный на одном из

участков Западного фронта ефрейтор 7 роты, 34 немецкой пехотной дивизии Михаэль Гаст на допросе показал следующее: «34 дивизия сейчас стала мало боеспособна. Крупные потери наша часть понесла от русской артиллерии и танков. Недавно советские танки разбили и рассеяли 50 немецкий пехотный полк. После этого он четыре дня собирал свои остатки и приводил их в порядок. 3 батальон был полностью уничтожен. Сейчас 80 полк состоит из двух батальонов, в каждом из которых вместо 3 рот имеется по две. В 7 роте было 180 солдат, потом прибыло пополнение 20 человек, а сейчас в роте осталось 48 солдат. В последнем бою русские танки и пушки уничтожили наш обоз. Солдат мало, а дежурств, нарядов и всевозможной физической работы очень много. Некоторые солдаты отошались и еле держатся на ногах. Уже четыре недели я не умывался, белье менял полтора месяца назад. Мне еще повезло. Мои товарищи не меняли белье уже три месяца. Настроение солдат особенно ухудшилось после последних боев. Солдаты убедились, что приказы Гитлера и генерала Бок это величайшая ложь». В заключении пленный заявил: «Кто пережил то, что я, не может примириться с фашизмом. Трудовая повинность, концентрационные лагеря, бесконечные войны разрушают семьи и все, что человек привык считать нормальной жизнью».

Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислугой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла три железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Гордьянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134 немецкую пехот-

ную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами вынудив командование 134 немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134 немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал—командующий дивизией убит. Взяты пленные.

Часть тов. Фофанова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громят врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резникова в одном бою нанесла большой урон вражеской пехоте, пулеметной роте и уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толоцкого уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских бата-

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и истребляют мирное население оккупированных советских районов. Во всех городах и селах Смоленской области немцы отобрали у крестьян всю зимнюю одежду, в том числе и поношенную. В городе Прокопске, Могилевской области, фашисты забрали у населения все подушки, перины, валенки, платки и суконные костюмы. В деревне Биново иногда крестьяне не могут выйти из дома, так как фашистская банда захватила буквально все носильные вещи. Наряду с открытым грабежом фашисты прибегают к наглым провокационным приемам. Недавно фашисты оповестили белорусских крестьян, что в городе Климовики будет бесплатно раздаваться соль. Когда в город съехалось большое количество крестьян, гитлеровские мерзавцы оценили город и отобрали у крестьян всех лошадей и сани. Крестьян, которые протестовали против грабежа или умоляли оставить им лошадь, немцы расстреливали на месте. В деревне Ново-Георгиевске Тульской области немцы ограбили и избили многих крестьян. Крестьянина Брошкина Григория Александровича немцы раздели догола и избили прикладами. Когда старая женщина Анастасия Брошкина попыталась защитить своего сына, ее тоже избили до потери сознания. В Меховском районе (Белоруссия) ряд деревень сожжено вместе с жителями: стариками, женщинами и детьми.

Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь на 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду в деревне Ш. Вскоре на дороге появилась большая немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами, уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подводов с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от деревни А. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашиста. За последние дни на минах, установленных партизанами-туляками, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой.

Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отдых после взятия Смоленска—обманули. Обещали отдых после взятия Калинин—обманули. К 6 декабря в первой и второй ротах нашего полка оставалось 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант. Смерть от русских пуль и снарядов или плен—

ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат». Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: «Русские не только не разбиты, а наоборот становятся все хитрее и настойчивее. Нам теперь интересуют только одно—когда мы, наконец, вернемся в Германию». Пленный ефрейтор 516 немецкого полка заявил: «В последнее время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно услышать такие выражения: «Столько убитых немцев Гитлер ничем не оправдает». В нашей роте уже было три случая дезертирства. Бежали солдаты Мюллер, Коес и еще один».

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях Западного фронта с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов—8, танков—319, бронемашин—48,

орудий—484, минометов—231, пулеметов—659, автоматов—1.093, автомашин—3.729, мотоциклов—440.

За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Советы лыжникам

Подбор лыж и уход за ними

Лыжи подбираются по размерам с учетом веса лыжника в снаряжении, а также с учетом местности, на которой придется двигаться лыжнику (лесистая, гористая, ровная).

На один килограмм груза должно приходиться 17—20 квадратных сантиметра рабочей площади лыжи. Это—норма, предохраняющая от излишнего проваливания в снег и легкого управления. Для этого нужно вес лыжника в килограммах помножить на 17—20.

Второй способ подбора лыж еще более прост. Лыжник должен поставить лыжи на загнутый конец и если он достает поднятой вверх рукой другой конец лыж, то лыжи подходящи.

Если лыжнику придется действовать в лесистой местности, то лыжи нужно подбирать короче, но шире. На ровной местности, свободной от леса, где снег уплотненный, надо пользоваться лыжами длинными и узкими.

Уход за лыжами играет большую роль в сохранении физических сил лыжника и скорости его передвижения.

При длительной стоянке лыжи должны храниться в специальных распорах, придающих лыжам прогиб. Это необходимо для придания лыжам соответствующей упругости. Упругость лыж измеряется простым способом. Надо сложить лыжи скользящей поверхностью вместе и сжать руками у грузовых площадок. Скользящая поверхность лыж должна соприкасаться при нажиме близком к предельному.

После употребления лыжи нужно очистить от снега и

протереть их сухой тряпкой. Ни в коем случае нельзя стряхивать снег с лыж ударами о что-либо твердое.

Перед походом лыжи обязательно надо смазывать лыжной мазью, которую требуется подбирать в зависимости от температуры воздуха. Необходимо иметь в наличии мазь для мокрого снега, для снега при средней температуре и в сильные морозы. Прежде, чем смазывать лыжи, нужно протереть их тряпкой досуха, затем положить тонкий слой мази и растереть рукой или пробкой до появления глянца.

Как только скользящая поверхность лыж начинает белеть, лыжи необходимо просмолить. Осмоление лыж производится следующим порядком. Нужно снять с лыж крепления, удалить старую смазку, путем подогрева лыж над огнем и протереть сухой тряпкой. Затем на протертую поверхность лыж надо нанести кистью или тряпкой тонкий, ровный слой разогретой хвойной смолы.

Когда нанесенный слой смолы будет впитан древесиной, следует лыжи смазать еще 2—3 раза, после чего скользящая поверхность лыж будет ровного темного цвета. Потом надо протереть лыжи сухой тряпкой и особенно тщательно—по ведущему желобку, так как оставшаяся в ведущем желобке смола повлечет намерзание снега.

Для ускорения осмоления, можно после нанесения слоя смолы подогревать лыжи слегка на огне. Кроме скользящей поверхности, необходимо также смазывать и ребра лыж. Лейтенант А. Сидорович.

Пять суток в осажденном танке

Вихрем промчались танки, свернув с дороги, ломая все на своем пути. Они устремились на минометы фашистов. Две батареи белофиннов умолкли одна за другой.

Танки, сев смерть, неудержимо рвались вперед. Темная ночь мешала видеть просеки. Машины шли с потушенными фарами. Внезапно танк Голицына сильно накренился. Механик-водитель младший сержант Алексей Шейченко почувствовал неладное. Он попробовал сделать разворот, но, загребая грязь, танк закапывался гусеницами в рыхлую почву. Машина попала в болото и оседала все глубже. Раздался сильный удар. Второй, третий. По танку била вражеская артиллерия.

—Заводи,—передал по микрофону командир танка.

—Мотор завыл и снова заглох. По вздрагиванию стоявшего на месте танка Шейченко понял, что слетела гусеница.

—Осмотреть машину, открыть огонь,—приказал младший лейтенант.

Едва сержант Шейченко вылез через люк водителя, его обстреляли «кукушки». Не обращая внимания на огонь, комсомолец Шейченко осматривал танк. Вражеская пуля ранила его в бок. Младший механик-водитель Иван Кудрин хотел втащить товарища в танк, но раненый сержант сказал:

—Не надо, я постараюсь пробраться к своим и сообщить о танке.

Шейченко потихоньку отполз в сторону, и вскоре его фигура растаяла в ночной темноте.

Стало тихо. Где-то в стороне громыхали танки, доносились орудийная канонада, рвались мины.

—Машину мы не оставим,—сказал Кудрин.

Танкисты провели тревожную ночь. Хотелось спать. Есть было нечего. Решили держаться, экономить снаряды и пули, ждать помощи.

Утром осколком вражеской мины ранило радиста Скакунова. Кудрин выскочил, хотел помочь товарищу, но было уже поздно: второй миной радист был убит.

—Замечательный был товарищ,—тяжело вздохнул Кудрин и, стиснув зубы, добавил:

—Все равно не выдать финнам нашей машины...

Днем танкисты решили рискнуть выйти из танка и натянуть гусеницу. Вылезли, оглянулись. Шумел лес, встревоженный ветром, было сыро, холодно. Стали копать. Внезапно раздались две автоматные очереди. Лебедев и Кудрин упали. При помощи Голицына они влезли в танк и перевязали друг другу раны.

—Гады! Сейчас я с вами рассчитаюсь,—воскликнул Лебедев и, открыв люк в башне,

схватился за пулемет. Но пулемет вывалился у него из рук. Лебедев повис в проходе. Заняв место командира орудия, Голицын пустил в невидимых врагов несколько осколочных снарядов. В это время вражеский снаряд разбил левый триплекс. Осколок снаряда смертельно ранил командира. Кудрин остался один. Чтобы враг не издевался над трупом радиста, обессиленный Кудрин решил перенести труп Скакунова в машину. После долгих усилий Кудрин сумел положить товарища на танк и стал его втаскивать в люк. В этот момент его ранило в горло. Труп товарища соскользнул на землю, а Кудрин, потеряв сознание, упал.

Когда боец пришел в себя, была уже глубокая ночь. Рана ныла.

Ночью подползли фашисты, влезли на танк и предложили бойцу сдаться.

Он не отвечал.

Кудрин слабел с каждым часом. Прошло уже четверо суток. Иссякали последние силы, но слабый луч надежды на спасение еще теплился в нем. После того, что он пережил, машина стала для него живым существом.

Кто-то постучал по башне: —Слышишь, Кудрин? Это мы, саперы. Узнаешь?

—Узнаю.

—Тогда открой быстрее.

—Вытащите танк на нашу территорию, вот тогда я открою.

Уговоры не подействовали. Опять стало тихо. Саперы ушли. Утром Кудрин пытался проверить работу мотора. Пробовал его заводить, но ноги не действовали. Когда стемнело, он рискнул выйти из танка, чтобы напиться. Долго возился бесстрашный танкист, пока открыл люк. Добрался до болота, глотнул воды и стал оглядываться.

Была ночь. Тихо шумел ветер в лесу. После пяти ночей, которые Кудрин провел в душном танке, все это казалось ему новым и необычным.

Внезапно зашуршала трава. Кудрин вздрогнул. Он уже раскисался, что так необдуманно оставил танк. Но волнение сменялось огромной радостью. Это были наши саперы. Их привел раненый Шейченко. Узнав их, танкист крикнул:

—Товарищи! Это я, Кудрин! Танкиста унесли, возле танка выставили охранение. Машина была спасена.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Кудрину присвоено звание Героя Советского Союза. Армия гордится мужественным бойцом.

Старший политрук Л. Ломазов.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

Северный фронт.

ПО ПЯТАМ ВРАГА

На подступах к реке Миус немцы делали отчаянные попытки задержать наши части, чтобы успеть отвести свои автоколонны на западный берег. Крепкий мороз сковал реку льдом. Но лед этот еще недостаточно толст, чтобы выдержать большую тяжесть, поэтому отход немецких автоколонн шел через переправы. Тем временем немцы пытались создать узлы сопротивления и даже переходили в частые контратаки. В одну контратаку немцы бросили 20 танков и мотопехоту. В результате упорного боя противник, потеряв четыре танка и много убитых солдат, отступил.

Село за селом освобождают наши части. Каждый час открываются перед нашими бойцами картины диких немецких зверств. Во многих селах почти не осталось взрослого населения—немцы уведат всех с собой. Уходя, немцы сгоняют весь оставшийся скот и расстреливают его из пулеметов. Они портят колодцы, сжигают хаты, густо минируют дороги, сельские улицы, дома, стога соломы.

Множество могил разбросано на пути немецкого отступления. Нам удивляла чрезвычайная заботливость немецкого командования о своих погибших солдатах. На могильных дощечках мы встречали надписи: «Здесь похоронен солдат такой-то, здесь ефрейтор такой-то». В конце-концов решили проверить, действительно ли немцы хоронят солдат подпочке. Проверили. Выяснилось, что в таких могилах похоронено по 40—50 солдат.

З. Виленский.

Южный фронт.

ЗВЕРСТВА ФАШИСТОВ

Жители сел Ростовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и погромах грабежах, проводимых гитлеровской грабярмией. В селе Новоспасовке, в доме колхозницы Елены Гамовой поселились несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись, заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горящую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку Марфу Колпак и подожгли ее. В селении Генеральская фашисты изнасиловали, а затем измучили и расстреляли Надежду Гуртову и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Булашева фашисты замучили и сожгли 10 пленных красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленных красноармейцев. При освобождении нашими частями сел Любимое и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленных красноармейцев. У многих из них выколоты глаза, обрезаны уши, носы, отрублены руки и ноги.

Шире развивать лыжный спорт

Лыжным спортом можно воздействовать на организм: укрепляют сердце, систему, органы дыхания. Человек, регулярно занимающийся лыжным спортом, здоров, вынослив к длительным пере-

но значение лыж в деле. Более полтора комсомольцев и молодежи по лыжам в зиму 41 г. Многие из них в лыжные батальоны доблестной Красной Армии в руках защищают родную землю от фашистских захватчиков. Лучшие лыжники в подразделениях Армии инструкторами подготовки.

Лыжная охота на фашизм — более серьезные задачи овладению лыжами. Лыжная подготовка, основное время в основном тратится только на слух комплекса «Готов к труду и обороне», вследствие создания военной обстановки быть в корне изменена программа военной подготовки лыжников. Теперь важно не только пройти на лыжах километры, а сделать длительный переход с винтовкой и лыжами, имея за плечами с необходимыми вещами, научиться владеть в приближенной обстановке, т. е. подготовив лыжника-бойца.

Подготовка лыжников в охоте должна проходить в подразделениях народного ополчения и всеобщая согласно существующей программы и знания на командиров этих подразделений. Вся подготовка должна строиться на определенном плане занятия таким расчетом, чтобы каждый выступил в лыжнике имел определенную подготовку. Лыжники должны хорошо знать лыжную часть, уметь хорошо владеть лыжами, а в случае необходимости мог исправить ошибку, научился двигаться без палок и с палками, более уверенно чувствовать себя на лыжах. Только тогда можно приступить к следующему разделу подготовки лыжника-бойца — тренировочная выносливость, походам с

разрешением тактических задач, стрельбе. Используя время походов, тактических учений и т. п., необходимо совершенствовать лыжную технику бойцов: научить ходьбе одновременным и попеременным стилем, в перекидку, владеть основным поворотом, торможением, а также умению принимать различные положения.

Командиры должны уделить большое внимание подготовке лыжника к походу, привить минимальные санитарно-гигиенические требования, без соблюдения которых не исключена возможность замерзаний, обморожения и т. п.

Некоторые командиры подразделений народного ополчения и всеобщая недостаточно правильно строят занятия по лыжной подготовке. Иногда можно наблюдать такую картину: встает командир впереди своего подразделения и идет в определенном направлении, а за ним кто может — шагает, кто не может — отстал. У одного бойца лыжа свалилась, у другого носковый ремень задел на весь носок валенка, у некоторых лыжи не идут, так как не протерты и т. д. Отбыв таким образом несколько часов, подразделение сдает лыжи, и по плану занятие проведено! Некоторые командиры народного ополчения недооценивают умение подготовить лыжника к занятию, считая это «мелочью», а некоторые думают, что овладеть лыжами очень просто: встал и сразу же поехал на 20 километров, а то и больше. Недавно одно из подразделений, где командиром т. Попов, без всякой подготовки сделал такой поход. В результате многие товарищи, до этого никогда не ходившие на лыжах, отстали и через силу возвратились домой. Некоторые пришли в совершенно тяжелом состоянии в смысле деятельности сердечно-дыхательной системы. Думать о том, что при наличии такой подготовки можно хорошо разрешить какие-то тактические задачи в походе, конечно было бы неверно. Подготовка лыжника-бойца требует серьезной работы так же, как и вся военная подготовка. Хорошо владеть лыжами можно лишь в результате повседневной работы-тренировки. Воспитание хорошего лыжника-бойца потребует от

командиров подразделений больших усилий, причем начинать данную подготовку надо именно с «мелочей», от них надо формировать лыжника.

Командир и политрук обязательно должны уметь ходить на лыжах, ходить лучше бойцов с тем, чтобы с них можно было брать пример. По правде сказать, этому придерживается очень малая часть руководителей, очень много командиров и политруков почти не умеют ходить на лыжах. Хуже того, мало применяется усилий к тому, чтобы научиться ходить на них. В командирской учебке до сего времени лыжам очень мало уделяется внимания.

Вместе с командирами народного ополчения и всеобщая лыжной подготовкой должны заниматься физкультурные организации, всемерно помогая подразделениям материальной базой, а также практически в проведении занятий путем выделения инструкторов, что до сего времени делается недостаточно. Необходимо поставить вопрос о подготовке кадров молодых лыжников в городе за счет учащихся средних школ, в которых очень много физически здоровых юношей, которые могут и должны быть хорошими лыжниками. Вопрос об обучении лыжному делу учащихся школ, т. е. о подготовке молодых кадров лыжников должен заставить горОНО, горком партии и его военный отдел, горкомитет физкультуры сделать ряд практических мероприятий по данному вопросу.

Когда начиналась зима, все били тревогу о нехватке лыжного инвентаря, которого при планомерном его использовании вполне достаточно. Раздавались возгласы: «На чем будем ходить?», «Сорвем лыжную подготовку?», а на практике возник другой противоположный вопрос: «Кто будет ходить?», ибо подразделения на лыжи становятся редко, имеющаяся материальная база не используется.

Вопрос лыжной подготовки — насущный вопрос подготовки населения к защите родины. Лыжи зимой необходимы бойцу, как самое ценное оружие. Им необходимо отвести должное место в военной подготовке населения города.

К. Грачев.

Усиливают помощь фронту

Советских войск на фронте наполняют советских патриотов и гордости за свою родную Армию. Каждый идет все усилия к тому, увеличить помощь фронту, разгром врага.

Мы знаем, что борьба будет упорной, так и еще силён, — заявляют строители отпора. Но мы готовы отдать все силы, а если потребуются для того, чтобы стереть с лица земли вражью чуму.

Владея рук, трудятся строители над вы-

полнением всевозможных срочных заданий. Передовики делом доказывают свою любовь и преданность родине, намного перевыполняя производственные задания. Жестянщик-кровельщик т. Гладышев перекрывает норму выработки почти в два с половиной раза. Производительность труда слесаря т. Киткина составляет 239 проц.

Хорошо работает печник тов. Зметный, который систематически выполняет по 195 проц. задания. По 183 проц. плана дает плотник т. Самугин. Грузчики тт. Пантелеев и Хохлова, работая на-пару, нормы выработки выполняют на 183 проц.

Самым лучшим качеством отличаются работы, произведенные 64-летним плотником тов. Шаршихиным.

— Когда речь идет о защите моего отечества, я чувствую в себе приток новых сил и энергии для того, чтобы работать наравне с молодыми, — с энтузиазмом говорит старик-патриот.

Слова т. Шаршихина не расходятся с делом. Он добивается систематического выполнения норм выработки на 177 проц.

В. Смелышев, начальник отдела.

Стахановцы военного времени

Каждый молодой и пожилой рабочий коллектива, который возглавляет тов. Абрамов, с невиданным энтузиазмом работает в эти дни. Весь коллектив об единен одним стремлением — дать стране как можно больше продукции, помочь Красной Армии и Флоту разгромить на всех фронтах фашистские полчища, истребить немецких оккупантов всех до единого.

— Мы на трудовом фронте! — Это девиз молодых и старых рабочих. И каждый трудится, не жалея ни сил, ни времени.

Слесарю-лекальщику тов. Федько поручили обработать сложную партию деталей. Норма времени — не менее четырех рабочих дней. Но так было раньше, до войны. А теперь задание выполнено за полтора дня. Так слесарь-лекальщик работает на протяжении пяти месяцев, поднимая выработку в отдельные дни до 500 проц.

Раскрываются творческие способности и молодежи. Токарь-комсомолец тов. Токарев в один день выполнил две с половиной нормы, а во второй дал 340 проц. Где только можно, он применяет рационализаторскую мысль, увеличивает количество оборотов станка, широко применяет правки, которых у него достаточно, уменьшает количество операций над деталью.

Фрезеровщик тов. Черняев всего лишь год назад закончил курсы при отделе подготовки кадров. Он в совершенстве овладел фрезерным делом, изучил свой станок и стал выполнять дневные нормы на 150—180 проц. С первых же дней великой отечественной войны он еще выше поднял производительность труда и

стал давать по две—две с половиной нормы.

Изо дня в день увеличивает выработку комсомолец тов. Гарилина, работающая на фрезерном станке. Если раньше, до войны, она выполняла задание на 200 проц., то теперь, в дни отечественной войны, она выполняет нормы на 250 проц. Молодая, энергичная комсомолка, добившаяся значительного перевыполнения плана, не замыкается в себе. Ее часто можно видеть у других станков, где она с большой охотой передает свой опыт работы новичкам, недавно пришедшим на участок и занявшим места ушедших на фронт или выдвинутых на другую, более важную работу.

Безукоризненно работает строгальщик тов. Фуфин. Изготавливая очень срочные и важные заказы, он старается, чтобы все детали, прошедшие через его руки, были высокого качества и имели бы зеркальную поверхность. И он этого добивается. Еще ни одна деталь срочного заказа не была «запорота». Повышая качество продукции, он стремится сделать больше, а если это возможно, то и обогнать товарищей. За последние шесть месяцев он систематически, изо дня в день дает по две с половиной — три нормы.

Значительно перевыполняют дневные нормы выработки кандидат в члены ВКП(б) строгальщик тов. Попов, слесари-лекальщики тт. Протасов, Годенов, Дятлов и кузнец тов. Попов. Все они дают по две нормы и больше.

— Чем больше среди нас будет двухсотников, — говорят стахановцы, — тем быстрее будут разбиты фашистские банды, тем скорее они будут истреблены. И. Шувалов.

Работают с удвоенной энергией

В дни, когда доблестная Красная Армия с честью громит гитлеровские полчища, коллектив механического завода строительства работает с особенной энергией. Кузнецы цеха, которым руководит тов. Молодченко, тт. Сысоев и Бочерин, выполняя срочный заказ, дают по 216—217 проц. задания. Хорошо работает молотобоец т. Курилов.

Самоотверженным трудом отвечают на призыв товарища Сталина и стахановцы цеха, которым руководит т. Гилев. Слесарь-лекальщик т. Удадьцов на изготовлении инструмента и приспособлений производительность труда довел до 324 проц. На 268 проц. выполняет задания слесарь-шлифовщик т. Одинцов. Столяр

т. Романовский дает по 214 проц. нормы.

Электросварщик т. Усов, работающий в цехе, которым руководит т. Пинхасик, план выполняет на 190 проц. До 185 проц. доходит производительность труда правильщика т. Зимарева, до 163 проц. — разметчиков комсомольца тов. Смирнова и т. Приемышева.

Выполняющая срочный заказ бригада слесарей-котельщиков т. Орехова систематически дает по 162 проц. задания. Более, чем по полторы нормы вырабатывает бригада сборщиков т. Костина.

— Чтобы приблизить час окончательной гибели ненавистного фашизма, — заявляют рабочие механического завода, — будем работать еще лучше. Г. Морозов.

Новогодние подарки бойцам

Работники столовой № 5 готовят новогодние подарки бойцам Действующей армии. Буфетчица т. Никулина, официантки Михальцова и Рочева посылают носовые платки, сестры Журавлевы — чай, сахар, полотенце, блокноты, карандаши, туалетное мыло, пудру.

Майки посылают в подарок тт. Ельцова и Павозкова, носки и полотенце — тт. Миронова,

Постоева и Зубарева. Гт. Латухина и Березкина принесли сигареты и мыло.

Работники кухни пекут печенье, пряники, готовят сладкие сухари. Кроме того, в посылки будут вложены сахар и мыло. Работники столовой № 5 вызывают коллектив столовой № 2 последовать их примеру.

А. Махаева.

Иностранная печать о провале немцев на Восточном фронте

ЛОНДОН, 14. (ТАСС). Сообщение Советского Информбюро об успехах советских войск в битве за Москву широко комментируется английской печатью. Газета «Стар» в передовой статье заявляет, что «победа России становится все более значительной» и что, если немцы получают подобный удар «от Ленинграда до Донца», то «Гитлер окажется перед лицом грозной катастрофы».

Гарвин пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и благодаря организуемому гению сталинского руководства захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение. Их основные цели не достигнуты. За шесть месяцев кампании Москва свободна. Ленинград — держится. Наши союзники непрерывно продвигаются во многих пунктах. Русские вернули себе господство в воздухе».

В России, говорится в передовой статье газеты «Санди Таймс», ход борьбы повернулся против темных сил, которые продолжают отступать и даже заявляют в то время, как им наносится удары, что они не ставят себе больше никаких стратегических целей в России на время зимы. Совершенно очевидно, что созрели грозды гнева. Черчилль в своей речи дал наглядную и убедительную характеристику огромной грубой ошибки Гитлера и ее последствий для его опешеленных орд. Этих последствий нельзя скрыть от германского тыла никакими ухищрениями Геббельса, и напыщенные разглагольствовавшие Гитлера не встретят хорошего приема.

НЬЮ-ЙОРК, 14. (ТАСС). Американская печать широко опубликовала сообщение Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. Газеты «Нью-Йорк Пост», «Нью-Джорнал энд Америкен», «Сэн» и другие поместили это сообщение под крупными заголовками, подчеркивая огромное значение победы Красной Армии.

Точно так же и провинциальная американская печать уделяет большое внимание сообщениям из СССР об успехах советских войск. Все газеты отмечают, что планы Гитлера с треском провалились.

Газета «Ньюс», выходящая в Гринвилле (штат Южная Каролина), пишет, что сейчас уже всем ясно, какое огромное поражение понесли немцы на русском фронте. Гитлер, заявляет газета, полностью провалился со своим планом проведения кампании в России. Газета отвергает заявление нацистов о том, что их отступ-

ление, якобы, объясняется суровой зимней погодой. Совершенно ясно, заключает газета, что Красная Армия развеяла миф о непобедимости германских армий.

Бостонская газета «Геральд» поместила передовую статью, озаглавленную «Россия — источник вдохновения». 22 июня, пишет газета, русские испытали такие же чувства, которые испытали американцы 7 декабря, когда на них предательски напали японцы. Однако, сейчас, как это известно всему миру, русские приостановили наступление захватчиков и сами наступают, заставив противника бежать на ряде важных участков фронта. Газета призывает американцев оказывать всемерную помощь Советскому Союзу.

ТЕГЕРАН, 14. (ТАСС). Иранская печать широко комментирует победы советских войск на Восточном фронте. Газета «Журнал де Тегеран» опубликовала под крупным заголовком «На всех участках фронта Красная Армия продолжала очищать территорию от немецких войск и заняла Тихвин» сообщение, в котором дается описание основных успехов Красной Армии. В большой статье о значении победы советских войск под Ростовом газета «Аяндес Иран» пишет, что взятие Ростова имеет огромное значение, так как это преградило путь немцам к Кавказу. Анализируя создавшееся положение, газета пишет: немцы отправили на юг СССР свои лучшие мотомеханизированные части, но план наступления сорван по всему фронту, и это повлияло на настроение немцев и их союзников. Советские войска сразу же предприняли наступление на других направлениях фронта. Статья снабжена подробной картой Южного фронта. Тегеранская печать поместила портрет товарища Тимошенко.

СТОКГОЛЬМ, 14. (ТАСС). Вся стокгольмская печать на самом видном месте опубликовала сообщение Советского Информбюро о провале германского наступления на Москву. Под крупным заголовком газеты подчеркивают, что немцы потерпели под Москвой большое поражение, потеряв убитыми 85 тысяч человек. Газета «Нюа даглигт алеханда» пишет, что генеральное наступление немцев на Москву, провозглашенное Гитлером 2 октября, сорвано.

Лондонский корреспондент газеты «Нюа даглигт алеханда» сообщает, что победа Красной Армии на подступах к Москве вызвала большой энтузиазм в Англии. Газеты, сообщает корреспондент, отмечают большое поражение германских войск под Москвой.

Позиция стран Центральной Америки

НЬЮ-ЙОРК, 14. (ТАСС). Правительство республик Никарагуа, Гватемала, Гаити, Гондурас, Сан-Сальвадор, а также Доминиканской республики

Заявление Хэлла

ВАШИНГТОН, 13. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати об отношениях между США и Советским Союзом, государственный секретарь Хэлл сделал следующее заявление:

«Союз Советских Социалистических Республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятого против него общим врагом всех свободлюбивых народов мира. В этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлениях, сделанных президентом Соединенных Штатов во время приема им нового советского посла 8 декабря 1941 года, — в день, когда мы объявили войну Японии. Президент при этом дал заверения, что правительство США твердо намерено продолжать осуществление своей программы по оказанию помощи Советскому Союзу в той борьбе, которую он ведет. События, происшедшие за последние несколько часов, еще больше укрепили эту решимость, и мы, со своей стороны, не сомневаемся в том, что правительство и народ Союза Советских Социалистических Республик полностью выполнят свою роль в борьбе против общей угрозы бок о бок со всеми миролюбивыми народами».

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что за последние 24 часа плохая погода с сильными песчаными бурями временно замедлила темп наступления как основных английских сил, действующих к западу от Эль-Газавы, так и английских мотомехчастей.

Однако, несмотря на плохие условия, давление английских войск на противника продолжается и англичане несколько продвинулись.

В районе к западу от Гобрука обнаружено еще 40 брошенных немцами и итальянцами полевых орудий и несколько противотанковых пушек. Действуя в исключительно трудных условиях, английские истребители успешно отразили попытки вражеской авиации нанести удары английским наземным частям, а также успешно атаковали колонны автотранспорта противника за линией фронта.

Объявление Австралией войны Японии, Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Австралийский парламент одобрил объявление войны Японии, Финляндии, Венгрии и Румынии.

Истребить шайку немецких насильников

Радостные вести с фронтов отечественной войны о крупных успехах советских войск воодушевляют коллектив работников артели «Искра» на перевыполнение производственных заданий.

Закройщица швейной мастерской № 2 т. Левандовская производит раскрой ответственных заказов. Нормы она выполняет на 130—140 проц. В начале войны, проводив мужа на фронт, в мастерскую пришла т. Антропова. Совсем не умея шить, она стала обучаться портняжному делу. Приглашаясь, с каким успехом новая работница осваивает специальность, т. Левандовская решила, что из т. Антроповой может выйти неплохая закройщица. Герпеливо принялась она обучать подругу. Теперь т. Антропова самостоятельно делает массовый покрой, выполняя по 125—140 проц. задания.

Самоотверженно трудится красноармейка т. Бугаева. Производительность ее труда составляет 180 проц.

До войны муж и жена Вовна работали: он — мастером в

сапожной, она — в швейной мастерской. Оба считались хорошими работниками. Они соревновались между собой за лучшее выполнение заданий. Теперь мастер т. Вовна сменил шило и дротву на винтовку, которой беспощадно уничтожает фашистских бандитов. Жена — мастер-швея т. Вовна, честно трудясь на своем посту, помогает мужу.

По полторы нормы и выше выработывает секретарь комсомольской организации мастер т. Гундерина.

Коллектив сапожной мастерской № 3 состоит из учеников. Руководит им опытный мастер т. Кесарев. Герпеливо и настойчиво обучает он молодежь сапожному делу. Много энергии тратит т. Кесарев на то, чтобы из его учеников вышли квалифицированные мастера. Молодежный коллектив выполняет по 2 нормы и выше. Бывший ученик т. Фатеев теперь, работая самостоятельно, перевыполняет задания.

С. Бахметова,
заместитель председателя правления артели «Искра».

Готовится к защите родины

Полтора года тому назад в часовую мастерскую артели «Искра» поступил учеником молодой паренек Владимир Бессолов. Обучать его взялся опытный мастер т. Сушкович.

— Самое главное, Володя, в нашем деле внимательность и точность, — говорил, бывало, учитель ученику. — Неточно поставил винтик или пружинку — и механизм не будет работать.

...Постепенно юноша постигал сложность тонкой работы. Понемногу т. Сушкович стал поручать ему несложный ремонт часовых механизмов, помогая практическими советами. Через год Володя Бессолов успешно прошел квалификационную комиссию и стал работать вместе со своим учителем на правах мастера. Нормы он выполнял на 150 проц. и выше.

Когда началась великая отечественная война, часовой мастер т. Сушкович, взяв оружие в руки, ушел вместе с други-

ми защищать родину от озверевших фашистских банд.

Ушедшего теперь заменяет т. Бессолов. Несмотря на его молодость, администрация артели доверила ему заведование часовой мастерской. В прошлом месяце мастерская выполнила плановое задание. Вместе с т. Бессоловым работают 2 мастера и 1 ученик.

— Это я готовлю себе смену, — рассказывает Володя. — Ведь я допризывник и скоро буду выполнять священный долг перед родиной — пойду в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Тов. Бессолов хочет в ряды Красной Армии встать вполне подготовленным. Он занимается в народном ополчении. Уже закончил изучение 110-часовой программы. Сейчас углубляет свои военные знания дальше.

— Я отдаю все свои силы, а если погребется, то и жизнь за счастье родной страны, — говорит юный патриот.

А. Петрова.

Для разгрома врага

Коллектив механического завода строительства принял активное участие в сборе средств на постройку колонны мощных танков.

Начальник цеха т. Пинхасик внес 500 рублей, мастер т. Звягин — 200 рублей, 85 руб. внес начальник ОТК т. Козуля, 80 руб. — комсомолка тов. Теплухина и т. д.

С огромным воодушевлением встретили рабочие и служащие завода весть о выпуске правительством денежно-вещевой лотереи. Каждый подписался на сумму не менее своего 5 дневного заработка.

Свердловница т. Скулабина приобретает билетов на 90 руб., резчик т. Гришин — на 150 руб. На 210 руб. подписался электросварщик т. Усов, на 220 руб. — сборщик т. Костин.

Г. Морозов.

Зам. отв. редактора
А. СУМАРОВА.

КИНОТЕАТР

Ввиду успеха демонстрации
Ф И Л М А

„Путевка в жизнь“
продолжена до 21-го декабря.